政府掏钱购买服务 社会组织参与信访调解

本报记者 黄素珍 见习记者 宋文瑾 通讯员 李海滨

本报讯 近日,宁波鄞州区平安志愿者联合会驻宁波市信访局调解工作室挂牌成立。市信访局与鄞州区平安志愿者联合会签订了政府购买服务合同,志愿者联合会的36名人民调解员现场受聘,将作为第三方调解力量参与政府信访接待、调解。由政府出资购买社会组织信访调解服务,这在全国尚属首创。

鄞州区平安志愿者联合会是区委平 安办于2016年正式注册的社会组织,下 设七个分会,其中矛盾调解分会充分整 合"老潘工作室""小娘舅握握团"等调解 资源,集聚全国模范人民调解员、宁波市金牌人民调解员等优质力量,秉持"矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位"的新时代"枫桥经验",紧紧围绕区委区政府中心工作,有效化解了大批疑难复杂跨区域矛盾纠纷,为平安鄞州建设作出了积极贡献。

市信访局为缓解信访压力、分流信访案件,向市财政申请了20万元用于购买社会组织信访调解服务,以充分发挥人民调解便捷、灵活、高效的优势,更好激发志愿者团队推进信访矛盾化解的能动性。这些资金主要用于信访志愿者接访、调解过程中的差旅补助、化解奖励等。

据了解,鄞州区平安志愿者联合会 将积极承接市信访局相关接访、调解工 作,参与"坐诊式"接访调解服务,直接参 与市信访局受理的来访接待工作;开展 "包案式"调处化解服务,在市信访局或 由市信访局安排进入区(县、市)、镇乡 (街道)参与疑难复杂信访案件的调解; 深入矛盾纠纷问题突出的基层乡镇(街 道)及信访群体,开展信访政策法规宣传 服务,并为信访干部提供调解技巧等方 面的培训等。

为此,市信访局与鄞州区委平安办 联合制定了相关制度机制,明确了信 访志愿调解人员的权利、责任以及接 访原则。

"过滤"隐患车辆

近日,高速交警杭州支队三大队开展 了车辆"过滤"式检查活动,活动将持续3 个月。

夏季安全管理是高速公路管理的重中之重。为消除隐患、少出事故,杭州高速交警决定主动出击,采用"绕一绕、醒一醒,请内广场掉头"的执勤模式,把安全隐患主动找出来。每日23时到次日5时,高速交警杭州支队三大队将主线车辆引导至S33龙丽高速航头收费站内广场,对过往车辆一辆不落地进行"过滤",重点加大对"两客一危一重货"车辆违法行为的查处力度,大力整治超员、涉牌涉证、安全设施不全等交通违法行为。活动开展一周来,已"过滤"车辆10000余台次,纠正违法行为150余起,驱逐尾灯不亮、反光标识不明显等违法车辆100余台。



"流动警务车"开进来 群众烦心事一一了

通讯员 吴静薇

本报讯"'流动警务车'真是开进 我们群众心里了。"近日,庆元县同德新 村的一位老大爷拿着妻子的身份证,向 庆元县公安局的民警夸赞道。

这位老大爷前不久为妻子的身份证犯了愁。原来,他的妻子因中风偏瘫在家多年,原来的身份证已经遗失。想着去公安部门办理吧,妻子无法行走;不去办吧,看病报销没身份证又不方

便。正为难时,庆元县公安局的"流动 警务车"开进了他们小区,民警上门服 务,帮他解决了这一烦恼。

自推进"最多跑一次"改革以来,庆元县公安局户籍窗口主动延伸服务触角,依托基层派出所、便民服务中心等,将"流动警务车"驶入社区、乡镇,为辖区残疾人、孤寡老人提供身份证办理上门服务。今年上半年,"流动警务车"已为120余名群众办理了二代身份证信息采集。

据了解,为将"最多跑一次"改革推向 纵深,庆元县公安局从预约、办理、制证、 发证等各个环节发力,突破地域限制,建 立起"异地受理一原籍审核签发一异地制 作发放"的工作机制,实现身份证异地受 理,为231名异乡群众办理了身份证补办 业务;利用微信公众号平台,在丽水市首 推网上申领临时证业务,有效解决了在外 经商、务工人员、学生等急需用证人群的 烦恼;停征首次申领身份证工本费,每年 可为群众减免收费约2.4万元。

粗心老爸没察觉 走失孩子已回家

孩子奶奶说,多亏了网格员帮忙!



通讯员 章燕 王少华

本报讯"多亏你们帮忙,才让孩子 及时回了家,真是太感谢了!"近日,建德 市洋溪街道青龙头社区的刘奶奶抱着孙子,不住地对胡亦峰和黄来火两位网格员表达感激之情。

当日,胡亦峰在网格内日常巡查时,发现一名四五岁的孩子独自一人边走边哭,一副茫然无措的样子。胡亦峰意识到,孩子极有可能是与大人失散了。果然,询问中孩子告诉他,自己一大早跟父亲去江边钓鱼,一会儿就觉得无聊,于是自己边走边玩,走了多远也不知道,现在找不到父亲了。胡亦峰边安慰孩子,边询问他的家庭情况,可由于孩子太小,既说不清自己

的家庭住址,也说不出父母的姓名和 电话。胡亦峰赶紧报警,同时把孩子 的照片和情况发到了洋溪街道网格员 的微信群。

不到5分钟,青龙头社区方家网格的网格员黄来火就回复说,这名孩子与父母是他负责的网格内的人,自己知道他家的具体位置。随后,两位网格员及时把孩子送回家,并在回家途中打电话联系孩子的爸爸。谁知,直到接到网格员的电话,孩子的父亲才知道孩子走丢了。孩子送到家后,孩子的奶奶喜极而泣,连声感谢两位网格员。

凝聚合力破"执行难"

通讯员 姜晔斐

本报讯,近日,在遂昌县委、政法委统一协调下,遂昌县法院牵头,县公安、人行、国土、市监等30余家成员单位联合召开遂昌县2018年度执行工作联席会议,共同研究解决执行工作中特别是信息共享机制和联合信用惩戒体系建设中的瓶颈问题。

会议提出,要树立大局意识,以高度的责任感使命感正确认识解决执行难问题,各成员单位要强化责任担当,凝聚社会共识,全面形成基本解决执行难的强大合力;要打破信息垄断和部门壁垒,树立决胜意识,以高强的战斗力落实力全面突破解决执行难问题,坚决支持法院打赢执行难攻坚战;要树立全局意识,强化部门协作,凝聚工作合力,以高效的组织性策略性有力保障解决执行难问题。

综合施策力克"老赖"

通讯员 毛林飞 叶佳丽

本报讯 近日,三门县委常委会专题听取了三门县法院关于全省决胜基本解决执行难视频会议精神和该院基本解决执行难工作情况汇报。会议充分肯定该院基本解决执行难工作,认为该院执行工作力度大、措施实,执行规范不断增强,执行成效不断显现,不良资产处置工作有效推进。

会议要求,全县上下要统一思想,凝聚共识,高度重视基本解决执行难工作;相关部门要立足本职,综合施策,形成强大合力;要强化领导,逐一补强当前制约法院执行工作的短板。

百日攻坚强力"猎赖"

近日,温岭市法院举行决胜基本解决执行难



通讯员 李洁

青年接力反邪教宣传

见习记者 潘旭萍 通讯员 葛佳彬 陈鑫

本报讯"练功练功一场空,从此不信法轮功。"近日,杭州师范大学学生在杭州余杭塘河畔表演的一则小品《教训》,博得台下阵阵掌声。当天,余杭区举行反邪教宣传日活动晚会,也拉开了杭师大学生反邪教暑期社会实践活动的序幕。

此次宣传日活动以"发展、创新、共建、共享"为主题,通过反邪教视频、杭师大大学生艺术团精彩演出、知识竞答等形式,普及反邪教知识。精彩的活动吸引了仓前街道、梦想小镇等地居民共500人次参与。

据了解,杭师大与余杭区已就反邪教宣传活动进行过多次合作,依托杭师大反邪教研究所,双方资源共享、阵地共建。晚会前电子屏幕中滚动播放的小剧场、说唱版反邪教宣传语等,就是学生们历时数月制作而成的。此外,一部以反邪教为主题的漫画作品也在加紧制作中。

在接下来的一个月里,杭师大学生们将带着平安宣传资料和反邪教主题漫画走进仓前街道,依托"文化走亲""村民大会"等活动,现场宣讲,进一步探索新时代反邪教工作的新途径。